
 

 

รายงานผลสํารวจความคดิเห็น 
เร่ือง “เสียงสะท้อนของคนไทยกบับทสรุปเอเช่ียมเกมส์ 2018” 

โพลช้ี ประชาชนหวงัรัฐบาลยกระดบัการพฒันากฬีาเป็นวาระแห่งชาต ิจีส้มาคมกฬีายอมรับ
ข้อผดิพลาดสู่การแก้ไข 

 
KBU   SPORT   POLL  โดยศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์  มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต  รายงานผลการ

สาํรวจสาํรวจความคิดเห็นประชาชน  เร่ือง  “เสียงสะท้อนของคนไทย กบับทสรุปเอเช่ียมเกมส์ 2018”  สืบเน่ืองจากการท่ี
ประเทศไทยได้ส่งนักกีฬาเขา้ร่วมการแข่งขนักีฬาเอเช่ียนเกมส์คร้ังท่ี  18  ณ ประเทศอินโดนีเซีย  พบว่าผลงานโดย
ภาพรวมผิดไปจากเป้าหมายท่ีกาํหนดไว  ้  KBU   SPORT   POLL  จึงสํารวจความคิดเห็นของประชาชนท่ีสนใจและ
ติดตามข่าวสารทางการกีฬา   เพื่อเป็นการส่งเสริมการมีส่วนร่วม  ตลอดจนสะทอ้นมุมมองท่ีมีต่อการผลงานและการ
พฒันาแห่งอนาคต 

สําหรับการสํารวจดาํเนินการระหว่างวนัท่ี  5-8  กนัยายน 2561  โดยกลุ่มตวัอย่างเป็นประชาชนท่ีติดตามและ
สนใจกีฬาทุกกลุ่มอาชีพทัว่ประเทศ ซ่ึงมีอายุตั้งแต่  18 ปี  ข้ึนไป จาํนวน  1,128 คน  แบ่งเป็น  เพศชาย 701 คน  คิดเป็น
ร้อยละ 62.15  เพศหญิง  427  คน  คิดเป็นร้อยละ  37.85  ซ่ึงผลการวิเคราะห์ในภาพรวมประชาชนมีเสียงสะทอ้นและ
มุมมองในดา้นต่างๆ ประกอบดว้ย 

ชนิดกีฬาหรือเหรียญทองที่สร้างความสุขและนําความภูมิใจมาสู่คนไทย     ส่วนใหญ่     ร้อยละ  30.01    
วอลเลยบ์อลหญิง  รองลงมา ร้อยละ 24.29  เทควนัโด  ร้อยละ  21.83  เซปักตะกร้อ  ร้อยละ  12.09  จกัรยาน  ร้อยละ  10.12 
ยงิเป้าบิน  และอ่ืนๆ ร้อยละ  1.66 

ชนิดกีฬาที่สร้างความผิดหวังให้กับคนไทย  ส่วนใหญ่ร้อยละ  33.91  ฟุตบอลชาย  รองลงมาร้อยละ  23.84  มวย
สากล ร้อยละ  20.33  ยกนํ้าหนกั  ร้อยละ  11.77  กอลฟ์  ร้อยละ  8.96  แบดมินตนั  และอ่ืนๆ ร้อยละ  1.19 

เสียงสะท้อนที่มีต่อนักกีฬา ส่วนใหญ่ร้อยละ   27.91   ช่ืนชมและขอบคุณท่ีสร้างช่ือเสียงให้ประเทศ  รองลงมา
ร้อยละ  23.31  มุ่งมัน่ตั้งใจฝึกซ้อมเพ่ือชยัชนะแห่งอนาคต  ร้อยละ  20.66  ลืมความผิดหวงัและความผิดพลาด  ร้อยละ  
14.34  ปฏิบติัตนอยู่บนความพอเพียงไม่หลงระเริงกบัช่ือเสียงเงินทอง  ร้อยละ  10.82   ผิดหวงัและเสียดายท่ีไม่สามารถ
ควา้เหรียญรางวลัได ้ และอ่ืนๆ ร้อยละ  2.96 

 

(ต่อหน้า 2) 



เสียงสะท้อนที่มีต่อสมาคมกีฬา  ส่วนใหญ่ร้อยละ  27.55  ยอมรับขอ้ผิดพลาดเพื่อนาํไปสู่การพฒันา  รองลงมา
ร้อยละ  24.39  วิเคราะห์จุดอ่อนจุดแขง็เพื่อการพฒันาแห่งอนาคต  ร้อยละ  20.66  บริหารจดัการดว้ยนวตักรรมใหม่อยา่ง
มืออาชีพ  ร้อยละ  14.94  ศึกษาการบริหารจดัการการพฒันาของประเทศท่ีมีความเป็นเลิศ  ร้อยละ  10.88  นาํวิทยาศาสตร์
การกีฬา /ผูฝึ้กสอนมืออาชีพ/นกัวิชาการ/ผูเ้ช่ียวชาญร่วมสร้างความสาํเร็จ  และอ่ืนๆร้อยละ  1.58 

เสียงสะท้อนที่มีต่อผู้บริหารและองค์กรกีฬาระดับชาติ   ส่วนใหญ่ร้อยละ   29.38   ผลกัดนัการปฏิรูปกีฬาเป็น
วาระแห่งชาติ  รองลงมาร้อยละ   23.87   พฒันาศูนยกี์ฬา/วิทยาศาสตร์การกีฬาสู่ความเป็นสากล   ร้อยละ   20.39  สร้าง
และพฒันานกักีฬารุ่นใหม่  ร้อยละ   14.68   จดัสรรงบประมาณให้เพียงพอต่อการพฒันา  ร้อยละ  10.20  พฒันาบุคลากร
ใหท้นัต่อการเปล่ียนแปลง  และอ่ืนๆร้อยละ  1.48 

ข้อเสนอแนะทั่วไป      จดัส่งชนิดกีฬาท่ีมีความหวงัไม่เนน้ปริมาณ / ทุ่มงบประมาณไปสู่ชนิดกีฬาท่ีมีผลงานใน
เชิงประจักษ์ /สร้างแรงจูงใจให้กับองค์กรผูส้นับสนุน/ส่งเสริมสนับสนุนกีฬาสู่สังคมในทุกมิติ/พิจารณารางวลัให้
เหมาะสมกบัความยากง่ายของชนิดกีฬา ฯลฯ 

 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.รัฐพงศ์ บุญญานุวตัร 
ผู้อาํนวยการศูนย์นวตักรรมการพฒันาทุนมนุษย์ 

มหาวทิยาลยัเกษมบัณฑิต โทร.089-200-3478   รายงาน 


